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STolHnEenecHo !

* MHorve gousmnyeckue BennymnHbl, Hanpumep cuna, nepemMeLleHne matepuanbHom
TOYKN, CKOPOCTb, XapakTepusyeTcs He TONIbKO CBOUM YMUCNOBLIM 3HAYEHUEM, HO U
HanpaBneHneM B MPOCTPaHCTBE. Takme pusndeckme BennymnHbl HasblBatoTCH
BEKTOPHbIMW BENUYNHAMWU(MNU KOPOTKO BEKTOPAMM).

« Paccmotpum npumep. [ycTtb Ha Teno gencteyet cuna 8H. Ha pucyHke cuny
n3obpaxkatoT oTpeskoMm co ctpenon(puc.1). CTpenka ykasblBaeT HanpasrieHne
cunbl, @ AnNnHa OoTpe3ka COOTBETCTBYET B HabpaHHOM MacLuTabe YMCrioBOMY
3Ha4yeHuto cunbl. Tak Ha(puc.1) cuna B 1H nsobpaxkeHa otpeskom anuHon 0,6 cwm,
noatomy cuna B 8H nsobpaxxeHa oTpe3kom anmHom 4,8 cm.
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 OrTBnekasicb OT KOHKPETHbIX CBOUCTB Cbl/l3|/|‘-IeCKI/IX BEKTOPHbIX BEJTIMYNH, Mbl MPUXOANM K
reoMeTpmn4eCcKkomMy rnOHATNIO BEKTOPA.

« PaccmoTpumM Nnpon3BosibHbIN OTPE30K. Ero KOHLUbI Ha3bIBalOTCA TaKKe rPaHNYHbIMU TOYKaMU
oTpeska. Ha oTpeske MOXHO yKasaTtb [Ba HanpasneHUs: OT O4HOWN rPaHUYHOW TOYKU K Opyrom
n HaobopoT(puc.2). YTobbl BbIbpaTb 04HO U3 HanpaBreHWn, O4HY rPaHNYHY0 TOYKY OTpe3Ka
Ha30BEM Ha4yasriom OTpeska, a ApPYryto - KOHLOM 1 Oyaem cumTaTb, YTO OTPE3OK HanpasreH oT
Ha4varna K KOoHLy.
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InaBa1.llonaT1e BeKTOPA.

* OnpedesieHuUe: ompe30kK, OJis1 KOmoPO20 yKa3aHO, KaKasl U3 €20
2pPaHUYHbIX MOYEeK cHUmaemcsl Ha4asioM, a Kakasi — KOHUOM,
Ha3bleaemcs HanpaeJsieHHbIM OMpPEe3KOM UJIU 6€KIMOPOM.

o Jlro6ast moyKa ninockocmu makxe siesisiemcsi 8eKmopom. B amom
cJ/ly4Yae 8eKMop Ha3bleaemcs HysneebiM. Ha4ano Hyneeoz2o
eeKkmopa coernadaem c e20 KOHUOM, Ha PUCYHKe maKoul eeKkmop
uzobpaxaemcsi oOHol mo4kou. Hyneeou eekmop o603Havaemcsi
6ykeoli M, mo OaHHbIU HyJ1e80ol 8eKMOpP MOXHO 0603Ha4YuUMb MakK:
MM. Hyneeoli eekmop obo3Ha4aemcsi makxe cumeosiom 0.

o [OnuHHOU unu MmodysieM HeHysieeo20 eekmopa AB Ha3blieaemcs
dnuHa ompe3ka AB. [lnuHa eekmopa AB(eekmop a) o603Hayaemcsi
mak: @ﬂal ). lnuHa Hyn1eeo20 eekmopa cyumaemcsi pagsHou
Hynro: |0|=0.




PAaBEHCTBO BEKTONOB.

« KonnuHeapHble 8ekmopa — Hyrneable 8eKkmopa, rexauwue nubo Ha
OO0HOU ripsimou, 1ubo Ha naparnnesibHbIX rpPsiMbIX; Hyr1eeou 8eKmop
cyumaemcsi KosruHeapHbIM 1toboMy 8eKmopy.

KOJIIIUHeapHble 8eKmopa
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O BeKTOpr Ha3bIBAOTCA PaBHbIMWU, €CJTU OHU COHamMNpaBJiIEHHblI U UX OJMNHbI PaBHbI.
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DA IRAE BEETODA 0T MALTH0L] TOMRYL

« Ecnu moyka A-Hayarno eekmopa a, mo 2080psiM, Ymo 8eKmop a
omrioxeH om moyku A(puc.3). okaxeMm crneaytouiee yTeepxaeHue:

e Om nroboli moyku M MOXHO OMJIOXKUMb 8eKMOP, pa8HbIU OaHHOMY
8eKMopy a; U NpumomM moJsibKO OOUH.

B camom Oerie, ecrniu a-Hyrneesou 8eKmop, mo UCKOMbIM 8EKMOPOM
[aernsgemcsi egekmopom MM Jorycmum, Ymo 8eKkmop & Hyriegou, a moyKu
A u B-ez2o Ha4yarno u KoHeu. [lboeedem yepe3d moyky M npsmyro p,
napannensHyro AB. Ha npsamou p omnoxum ompesku MN u MN® mom,
KOmopoU coHaripaesieH ¢ 8eKmMopoM a. M3 mocmpoeHusi criedyem, 4mo
makou 8eKmop morsibKO OOUH.

3aMeydaHue.

O PasHblie sekmopbl, 0mroXXeHHbIe 0m pa3HbIX Moyek, Yacmo 0bo3Haq4arom
00HOU U mou xe bykeou. Tak 0603Ha4YeHbI, Haripumep, pasHble 8€KMopbl
cKopocmu pasnu4Hbix moyek (puc.4). MlHoa0a rnpo makue sekmopa

2080PSAM, 4YMO 3Mo OOUH U MOM e 86KMop, HO OMIIOXEHHbIU om
pasHbIX MOYeK.




JaAaURM.

Hanoute gnuHbl BektopoB AB, BC, [1C, MC, MA, CL, AC.
4 C PELLUEHWUE:

1.5 ABC[L-npsAMoyronbHuK.
A% . AB=3cm, BC=4cm, M-cepeanHa AB.

AB|=3cm

BC|=4cm

OC|=3cm

MC|=MC=BC+BM=16+225=18,25

MA|=1.5cm

CB|=4cm
AC|=5cm




Ne2.B napannenoepamme ABC/] OuacoHarnu nepecekaromcs 8

moyke O.PagHbI r1lu 8eKMOopabI: 1)AB u [C: 2)BC uZJA; 3)AO u
OC; 4)ACu B,

PELIEHUE:
AAHO:

ABC/]-naparn.

O-moyKa rnepecey.0uazoHaried. .
2)BC=AO A e
3)A0=0C
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CnoeHHe K BbIuMTaHKE BERTOPOB.

(EYIVIVIED 2BV BERTODORE

PaccmoTpum npmumep: NycTb MatepuarnbHad To4ka nepemectunach n3
ToYkM A B TOUKy B, a 3atem n3 Toukm B B Touky C. B pesyrnbsrare aTux
OBYX NepeMeLLEHN, KOTOpblE MOXHO npeactaBuTb BekTopamn AB n BC,
MatepuanbHaga TouKka nepemMectunacek n3 Todkm A B Touky C. Ioatomy
9TO nepemeLleHne MoXHO npeactaBntb Bektopom AC. NocKkonbky
nepemMeLleHme n3 Toukm A B Touky C ckragblBaeTcsl U3 nepemMeLleHns na
A B B n nepemerteHuns ns B B C, To Bektop AC ecTecTBEHHO Ha3bIBaTb
cymmon BektopoB AB n BC:AC=AB+BC.
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NEABNNOREEVHO B HE

[MycTb a n B-aBa BekTopa. OTMETUM NPOU3BONbHYIO TOYKY A 1 OTINOXMUM OT
aToM TouKM BekTop AB, paBHbIii a. 3aTeM OT TOYKM B OTNOXMUM BEKTOP
BC, paBHbin B. BekTop AC HasbIiBaeTcd cymma BEKTOPOB a 1 B(pucC.S).
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Puc.5
Il [D@I[%]JIU@ nmanannenonnanviyva
TEOPEMA: ansa noobIX BEKTOPOB a,B UC CnpaBeanvBbl paBeHCTBA:

1. a+B=B+a (NepeMeCTUTENbHbIN 3aKOH).
2. (atB)+e=a+(B+¢) (codeTaTeNbHbIN 3aKOH).
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OT Nobon ToYKM A OTNOXKUM
BekTop AB=a, oT Toukm B-

oTnoxum sektop BC=B, a oT
Touku C-Bektop CJ=c.
[TpmeHaa npaBuno
TpeyrornbHuKa, Nony4nM:

(a+B)+c=(AB+BC)+CO=AC+CIO=A[,
a+(s+c)=AB+(BC+CH)=AB+BO=A[. Otctoga cneayet, 4To
(at+B)+c=a+(B+c).

COYUIEALT

ENbHLINESNEOH




NEABNTICIVIHONOV 0N LRIV

[1paBnNO MHOrOYroribHMKa MOXHO cpOpMYynMpPoBaThb TaKKe CrieayoLwmnm
criocobom:ecnu A1,A2,...,AH-npom3Boanb|e TOYKU MJSTOCKOCTU, TO
AATAA+  +A =A A OTO paBeHCTBO CNpaBeannBo Ans MoObIX
TOYekK A1,A2,...,AH, B YAaCTHOCTM B TOM CJly4ae, Korga HekoTopble N3 HUX
coBnagarot. Hanpumep, ecnn Hayano NepBoro BEKTopa coBnagaeT C
KOHLOM nocnegHero Bektopa, To CyMMa JaHHbIX BEKTOPOB paBHa
HYNeBOMY BEKTOPY.
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BbIuMTaHKE BEKTOPOB.

Pa3HOCTb BEKTOPOB a 1 B Ha3bIBAETCHA TaKOW BEKTOP, CyMMa KOTOPOrO C
BEKTOPOM B paBHa BEKTOpY a.

Pa3sHOCTb BEKTOPOB a M B 0603HaYatoTcs Tak: a-B.
TEOPEMA: ansi nio6bix BEKTOPOB a U B CNPaBEASIMBO PABEHCTBO
a-B=a+(-B).
[okasartenbcTBo: 10 onpenenenunto pasHoCTU BEKTOPOB (a-B)+B=4a.
npnbaBmnB kK 06enmM 4YacTaM 3TOro paBeHCTBa BeKTOp (-B), NONMy4nm

(a-B)+B+(-B)=a+(-B),nnm

(a-B)+0=a+(-B),0TKyOa
a-B=a+(-B).
Teopema gokasaHa.



NpanmuueckneIsanannas

* 1.Typuct npowien 20km Ha BOCTOK 13 ropoaa A B ropog B, a notom 30km
Ha BoCTOK B ropof C. BeibpaB noaxogdALmMn maclutad, HayeptuTe
BEKTOPbI AB 1 BC. PaBHbl nu BekTOpbl AB+BC 1 AC?

* PeuweHune.

A__B:=2OKM 2

BC=30km

A—C>=5OKM, T.e AB+BC=AC,

nonyymnm AC=20kM+30kmM=50KM.

SAOAHA 2.

HauyepTnTe nonapHO HeEKoNNMHeapHble BeKTopa &,8,C,4,€” U, NOMb3YyACh
npaBMIIOM MHOIOYrofibHMUKa, NOCTPONTe BEKTOP a+B+e+a+e:
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* 3aodava 3. naH TpeyronbHuk ABC. BeipasnTe Yepes BEKTOPbI a=AB
B=AC crefytouime BeKTopbl: a)BA B) CB; c)CB+BA.

« PELUEHWUE:
A)sekTopbl BA 1 AB-npoTuBononoxHsle, noatomy BA=-AB, unu BA=-a.
B) no npasuny TpeyronbHuka CB=CA+AB. Ho CA=-AC, noatomy

CB=AB+(-AC)=AB-AC=2a-5.
A
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